RESOLUTION NO. 2024-09-____ (R)

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, AUTHORIZING THE CITY MANAGER TO EXECUTE AN ADVANCE FUNDING AGREEMENT (AFA) IN THE AMOUNT OF \$1,409,655.41 FOR VOLUNTARY LOCAL GOVERNMENT CONTRIBUTIONS TO TRANSPORTATION IMPROVEMENT PROJECTS WITH THE TEXAS DEPARTMENT OF TRANSPORTATION (TxDOT) FOR THE CONSTRUCTION OF CONTINUOUS ILLUMINATION, UPGRADED DRAINAGE SYSTEMS, AND UPGRADED MEDIAN TREATMENTS ALONG STATE HIGHWAY 5 (SH 5) BETWEEN SPUR 399 AND McMAKIN STREET IN THE AMOUNT

- **WHEREAS,** TxDOT's proposed roadway improvements to SH 5 will significantly improve mobility for McKinney residents and spur economic development activities; and
- WHEREAS, TxDOT will install continuous median-mounted roadway lighting and City of McKinney conduit systems for illumination, irrigation, and fiber conduit along SH 5 from south of FM 546 / Harry McKillop Boulevard to McMakin Street; and
- WHEREAS, TxDOT will construct underground drainage systems upgraded from TxDOT's 5-Year storm design to 50-Year storm design to meet the City of McKinney's design criteria along SH 5 from Wilson Creek to McMakin Street; and
- WHEREAS, TxDOT will construct colored textured concrete in lieu of TxDOT's standard Rock Riprap on medians along SH 5 from FM 546 / Harry McKillop Boulevard to McMakin Street; and
- **WHEREAS,** the City Council of the City of McKinney, Texas, recognizes the need for the Advanced Funding Agreement with TxDOT to fund the construction of the planned improvements requested by the City.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, THAT:

- Section 1. The City Manager is hereby authorized to execute an Advance Funding Agreement in the amount of \$1,409,655.41 for Voluntary Local Government Contributions to Transportation Improvement projects with TxDOT for the construction of continuous illumination, upgraded drainage systems, and upgraded median treatments along SH 5 between Spur 399 and McMakin Street (CIP Projects ST2136 and DR2136).
- Section 2. This Resolution shall take effect immediately from and after the date of passage and is so resolved.

DULY PASSED AND APPROVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, ON THE 17th DAY OF SEPTEMBER, 2024.

CITY OF McKINNEY, TEXAS:	
GEORGE C. FULLER, Mayor GERÉ FELTUS, Mayor Pro Tem	

ATTEST:

EMPRESS DRANE, City Secretary TENITRUS BETHEL, Deputy City Secretary

APPROVED AS TO FORM:

MARK S. HOUSER, City Attorney
ALAN LATHROM, Assistant City Attorney